
Skognæringen tar en rekke hensyn til 
fuglelivet. Både FramTre som næringsak-
tør og entreprenørene som utfører hog-
sten, følger kravene i Norsk PEFC 
Skogstandard. Det norske skogbruket er 
miljøsertifisert, og alle som jobber med 
planlegging av hogst og alle som kjører 
skogsmaskin, må ha kurs i de kravene 
som stilles til hvordan man skal hogge og 
stelle i skogen. I tillegg har hogstmaski-
nene avanserte kartprogrammer hvor 
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ulike hensyn er lagt inn på forhånd. 
Skogbrukslederne i FramTre henter opp-
lysninger fra databaser og utfører befa-
ringer.

Gode rutiner
Ett av kravene i Norsk PEFC Skog-
standard er at de som planlegger skogs-
driften skal sjekke aktuelle databaser 
for oppdatert informasjon om hekkende 
fugler det skal tas hensyn til. Den enkel-

Det hogges på under en promille av skogarealet i Norge i hekke-
tiden. I perioden mai, juni og juli skal skogsdrift unngås i skogs-
typer med størst tetthet av hekkende fugl. 

Kvalitetssikring  
er hele tiden  

høyt prioritert

Nytt

te skogeier skal også ta hensyn til infor-
masjon som mottas privat, og skogeier 
er ansvarlig for å informere entreprenø-
ren om hvor det skal tas hensyn. 
FramTre, som kjøper av tømmer, skal 
dessuten kontrollere at planrutinene 
følges. 
	 – I forkant av hogster i områder der 
tiur og rovfugler kan holde til, sjekkes 
rutinemessig et eget aktsomhetskart. Vi 
har buffersoner på 50 til 400 meter i 
kartet rundt områder for mulige spill-
plasser og reir slik at disse skal fanges 
opp i planleggingsprosessen, forklarer 
kvalitets- og miljøleder Ann Kristin 
Lunde.

Fagsamlinger 
For å øke kompetansen rundt hensyn til 
tiur, gjennomførte nylig skogavdelingen 
et todagers fagseminar om tiur. 
Skogbruksledere, skogbruksplanleggere 
og skogkulturansvarlige lyttet til en av 
landets fremste tiureksperter, Jonas 
Hagen, som jobber i Statskog. Han delte 
av sin kunnskap om tiurens liv og levne 
før gjengen dro ut på befaring i felt. 
	 – I tillegg til egne ansatte, passer vi 
også på at skogeierne selv sparer skjør-
tegraner og beitetrær av furu, ivaretar 
fuktområder og kantsoner som er vikti-
ge for kyllingene og at det hogges korri-
dorer for å unngå store hogstflater. 
Samarbeid med kjentfolk lokalt, gir oss 
informasjon om spillplasser og rovfugl-
reir. Vi setter stor pris på god dialog 
med kjentfolk om tiur og rovfugler. Vi 
har gode kartverktøy, men observasjo-
ner er viktige for å gjennomføre en god 
planlegging og ta hensyn i hogsten, for-
klarer Lunde. Mange av de sjeldne og 
hensynskrevende fugleartene i skog 
benytter samme reirplass over flere år. 
Registrerte reirplasser ivaretas ved at 
relevante miljødatabaser sjekkes før 
hogst. Hvis det oppdages nye reirplas-
ser, gjelder de samme krav til hensyn. 

Kvalitets- og miljøleder i FramTre, Ann Kristin Lunde.



 

– Jeg er en praktisk anlagt nerd, sier Jørn Helgeland i FramTre  
Industri. Før krevde varetelling 10 ansatte med blokk og blyant  
i to dager. Nå er det to tastetrykk.
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Slik vet Jørn hvor 
hver planke ligger

Årsrapporten  
for 2025

Valgresultatet i  
Min side

3 studenter klare for 
internship

Kampanje på ungskogpleie 
– vi har folk til jobben
Bestill ungskogpleie fra FramTre samtidig med hogst og få  
10 prosent rabatt. 
Kampanjen gjelder ut året. Du får også 
10 prosent rabatt om du bestiller ung-
skogpleie i skogen din på minst 100 
dekar. For bestilling på mindre areal (50 
til 100 dekar), får du 5 prosent rabatt. – 
FramTre har god kapasitet på kvalifisert 
arbeidskraft for å få utført ungskogpleie. 
Meld interesse og bestilling til din lokale 

I år har rundt 50 skogeierlag arrangert 
årsmøte og de fleste skjer i mars.
– Dette er mitt første årsmøte som 
skogeierlagsleder, innledet Karl-Wiggo 
Jensen i Arendal skogeierlag. Rundt 50 
fremmøtte ga god respons både på 
møteledelsen, innholdet og serveringen. 
I vår geografi er mars og deler av april 
den store årsmøtesesongen. 
Medlemmene til FramTre møter opp på 
klubbhus, konferanserom og grendehus 
for å delta på årsmøte i det lokale skog-
eierlaget. Jensen fikk bekreftelse på god 
gjennomføring fra leder av valgkomi-
teen i skogeierlaget, Gunn Brekka. 
Tilbakemeldingene til FramTre om arbei-
det som er gjort i konsernet det siste 
året, er svært positiv og gir energi til de 
viktige oppgavene. Alle ansatte som har 
deltatt i årsmøtene fra FramTre melder 
om god stemning og ny giv til videre 
innsats for skogeierne i 2026. 

skogbruksleder, sier direktør for skog og 
plan, Knut Nesland. Det mest lønnsom-
me du kan gjøre i skogen din i dag, er å 
stelle plantefeltet før busk og kratt hem-
mer veksten til nye trær. Ungskogpleie 
sikrer en stabil og god framtidsskog.

Før krevde varetelling 10 ansatte med blokk og blyant i to dager, sier Jørn Helgeland.

Teamleder skog sør, Arne Eiken (til v) og skogdirektør Knut Nesland har dyktige 
skogsarbeidere som er klare til oppdrag.

store og små pakker med materialer på 
lager. Hva gjør du da når du skal finne 
akkurat den ene pakka som noen plas-
serte et lurt sted sist? Ansatte på lage-
ret hadde et system, men mye av dette 
systemet var avhengig av kollegenes 
hukommelse. 

Færre trucker
– Vår nye lagerstyring er en revolu-
sjon. Vi har redusert antall trucker og 
dermed kjøretid betraktelig. 
Varetellingen er nå løpende ned til 
hvert kolli. Vi vet hvor pakkene er og 
mengde, antall, lengdefordeling, alder 
og hvem som flyttet pakken sist, for å 
nevne noe. SIPal kan implementeres 
med Geodata fra tømmerhogst, for å 
dokumentere sporbarheten videre ut 
til ferdigvarene, forklarer Jørn. Han 
kan produktene i FramTre Industri 
godt. Han har tidligere kjørt truck, 
jobbet på sagbruk og på lageret. Han 

Slik vet Jørn hvor hver planke ligger
– Jeg er en praktisk anlagt nerd, sier 
Jørn Helgeland i FramTre Industri. Før 
krevde varetelling 10 ansatte med 
blokk og blyant i to dager. Nå er det to 
tastetrykk.

Hvordan holde styr på  
3000 varelinjer?  
Hvordan vite hvor akkurat den pakken 
med kledning ligger? Etter at FramTre 
Industri har tatt i bruk lagerstyrings-
programmet SIPal, er selskapet spart 
for hundrevis av timer med tidkrevende 
detektivarbeid.
	 –	 Hver eneste pakke, hva den 
inneholder og hvor den står. Jeg vet alt 
på tre sekunder. Det er helt rått.
Hvem, hva, hvor...
Den dagen Jørn tar imot besøk på kon-
toret for å vise fram SIPal på skjermen, 
har produksjonsstedene til FramTre 
Industri i Kodal, Bø og Kvås over 12 000 

har bred erfaring med hva som skjer 
ute i produksjonen. 
	 – Trelastbransjen har vært litt treg 
med å ta i bruk digitale løsninger, 
men de siste årene har det skjedd en 
del. Hver pakke hos oss får nå en fød-
selsdato, så fort den er ute av høve-
len, sier en fornøyd Jørn Helgeland.

Styrets årsberetning er publisert i 
Min side og på hjemmesiden til 
FramTre. Der presenteres oppsum-
meringen av fjoråret fra marked, 
transport, skogkultur, hogst, bære-
kraft, HMS og det økonomiske resul-
tatet. 

FramTre har 67 valgkretser. Det 
ble gjennomført valg på utsending 
og dennes vara fra 7. til 10. april. 
Alle medlemmer er valgbare. De 
valgte utsendingene og deres vara 
er informert om valgresultatet. Du 
kan se hvem som er utsending til 
årsmøte 7. mai fra din valgkrets i 
Min side.

For fjerde året på rad tar konser-
net inn studenter på internship for 
å se og lære om hele verdikjeden. 
Interessen for å oppleve konsernet 
fra innsiden i to uker har økt for 
hvert år. I år fikk vi dobbelt så 
mange søkere som i fjor. 
Ole Bergskås (23), 2. års bachelor-
student på Evenstad, Steinar 
Gisholt (22), 2. års student på 
Evenstad og Ingrid Berge (25), 
masterstudent på 4. året på NMBU, 
kommer til FramTre to uker i juni. 

God stemning i lokale 
årsmøter 

Gunn Brekka og skogeierlagsleder Karl-Wiggo Jensen på årsmøte i Arendal  
skogeierlag.



Kontaktinfo til FramTre
Sentralbord: 35 58 82 00
Epost: framtrepost@framtre.no
Se vår hjemmeside: framtre.no
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Kontakt oss

Tilskuddsmidler fordelt

I FramTre sin geografi er det nå totalt 
26,6 millioner kroner tilgjengelig for 
skogeierne. Tilskuddet prioriteres for-
skjellig av statsforvalterne og kommune-
ne ut fra ønske om økt aktivitet innen 
nyplanting, markberedning og stell av 
ungskog.

Statsforvalteren i Vestland har  
5,5 millioner kroner til skogkultur
– Vi har fordelt dette til kommunene 
basert på historisk hogstaktivitet, men 
også vektet inn areal som ikke er tilplan-
tet i kommunene. Det er noe etterslep 
på sistnevnte rundt omkring. Så totalt 
har vi fordelt 4 millioner til kommunene 
og har 1,5 mill sentralt hos oss til forde-
ling når det skulle melde seg behov 
utover året. Vi har også en gylden mulig-
het i år til virkelig å heve ungskogpleieni-
vået da det er en egen budsjettpost i 
statsbudsjettet som er tenkt til ungskog-
pleie. Så her kan vi få påfyll hvis aktivi-
tetsnivået blir høyt og det håper vi virke-
lig, sier Torgrim Østgård, seniorrådgiver 
hos Statsforvalteren i Vestland.

Statsforvalteren i Rogaland har  
3 millioner kroner til skogkultur
– Planting og ungskogpleie har førstepri-
oritet. Vi har også fått på plass felles til-
skuddssatser i de aller fleste kommune-
ne fra 1. januar 2026.  Satsene er justert 
ned der skogfond med skattefordel vir-
ker best – blant annet planting etter 
hogst av gran. Satsene er også justert 
ned ut fra en forventet aktivitetsøkning 
på planting og ungskogpleie, sier fylkes-
skogmester Stein Bomo.

 Statsforvalteren i Agder har  
11,5 millioner kroner til skogkultur
– Ungskogpleie har vært et prioritert til-
tak de siste årene. Det var derfor viktig at 
tilskuddssatsen på 50 prosent som gjaldt 
i 2025 ble videreført i 2026. Kommunene 
i Agder har fastsatt overordnede ret-
ningslinjer for prioritering av søknader. 
Retningslinjene er utarbeidet i dialog 
med Statsforvalteren og lokale nærings-
organisasjoner i skogbruket. Enkelte 
kommuner har i tillegg benyttet klimatil-
skudd til foryngelsestiltak blant annet 
planting og markberedning. Videre gir 

fem kommuner i Agder (Farsund, Bykle, 
Åseral, Kvinesdal og Sirdal) egne kommu-
nale tilskudd, sier Branka Sapina, senior-
rådgiver hos Statsforvalteren i Agder.

Statsforvalteren i Vestfold og 
Telemark har 6,6 millioner til skogkultur
– Det er tildelt 6 560 000 kroner til kom-
munene i Telemark. Av de ikke fordelte 
midlene, er 400 000 kroner satt av til 
Vestfold og 600 000 kroner satt av til 
Telemark. Vi har imidlertid gitt kommu-
nene beskjed om at vi behandler de to 
fylkene under ett og kanaliserer midlene 
dit det er behov for dem. Vi kan flytte 
midler mellom kommunene og mellom 
fylkene ved behov, sier Ingrid Knotten 
Haugberg, fagsjef skog og utmark hos 
Statsforvalteren i Vestfold og Telemark.

Vil du bestille ungskogpleie, 
markberedning eller planting? 
Ta kontakt med oss!

Hvordan får man utbetalt  
tilskudd? Se video på vår  
YouTube kanal.

Statsforvalteren i fire fylker lokker med potten full av friske  
tilskuddsmidler for 2026.


